

威海:异地置业新热点

环境、文化成威海楼盘吸引外地人置业的重要原因

□本报地产评论员 徐艳



威海吸引了越来越多的人前来置业。

暗涌的城市移民潮

此谓“暗涌”，所指并不是众所周知的国际移民、劳动力转移、毕业分配、工作转移等形式，而是随着经济快速发展、人民生活水平大大提高之后，城市居民因对生活质量诉求而产生的居住转移、财富投资转移。近年来，这两方面的移民渐成趋势，虽没有形成城市移民的主体，但是这一群体为新兴的移民城市不仅带去城市结构转变，同时也提高了个体投资的增长。

在上世纪七八十年代，“到城市去”几乎成为每个人心中的梦想，打工、求学、调动、异地投资等成为主要方式，尤其是通过几年时间的发展，一些人先富起来，令更多的人开始相信“树挪死，人挪活”的道理，相信城市就是一个宝藏。于是，深圳、广州、上海、北京等城市涌进了大批这样的人口。他们在城市发展建设的功劳簿上功不可没。而从另一方面考虑，这些移民人口也为城市带来巨大的压力，教育、医疗、交通等城市基建面临挑战，尤其是住房，令每一个人的神经都敏感起来，毕竟城市不是温柔乡，仍有来自各个方面压力和痛苦。

而时至今日，“城市”已经不再成为人们的梦想高地，人们对这个名词开始产生疑问，或许城市就像围城，外面的人想打进来，而里面的人想冲出去。经济快速发展，人民的生活已经基本达到小康水平，过了温饱线的人们开始关注生活质量优劣、休闲、度假、养老等目的令越来越多的人开始考虑异地置业。

对于滨海城市而言，当地居民对住宅的要求并不是非常严格，但是对于新城市移民而言，他们对住宅有自己不同的要求，比如上海人的朝向、南北通透；东北人的实用；外国人的精装修、高品质等等。威海的房地产企业已经由原来的关注产品卖得好不好，是否能够达到盈利目标，开始转向关注更多类别消费者的深层次需求。

(徐艳)

威海楼市关注新移民

城市移民对于房地产企业来说，最直接的效益就是与之相关的居住和投资热潮。在中国滨海城市开发中，威海是较具代表性的城市。

居住需求多样化

威海自建市以来，城市人口呈几何级数增长，韩国人、俄罗斯人等国外人口数量不断增加。他们有着各自的居住需求，这对于威海的房地产市场既是机遇，更是挑战。如何满足不同人群、不同消费层次的要求，成为威海房企共同面对的问题。

最近，威海一个深具竞争力的项目——海御19全新产品入市，并走出当地走进上海推广，我们看到这个我国第四代恒温恒湿住宅，不仅在居住舒适性方面走在威海房产市场的前列，其物业服务、生活配套、环境资源都非常具有针对性，不仅能够满足城市原住居民的需要，同时也符合了“新威海人”对于居住多样化的需要。

威海南北一家亲

走在威海市区街头上，如果不从行人口音判断，是很难判断出他到底是当地人还是外地人，是南方人还是北方人。

目前在威海生活的外地人以黑龙江、吉林、辽宁和内蒙古四省区人口最多。然而，如果以省区为单位并兼以淮河作为南北分界线，在海内外来人口前10名的排行榜上，南北各占5个。北方分别为黑龙江、河南、吉林、辽宁、内蒙古，南方前5名为安徽、云南、江苏、四川、浙江。

同时，威海良好而快速的经济发展，吸引了一大批高学历、高素质、高收入的新城市移民。更引人关注的一群来自俄罗斯，他们对于威海城市环境的认可度非常高，每一年都有大批俄罗斯人到威海旅游、度假，甚至定居。

房地产格局改变

这些“新威海人”正在渐渐成长为威海社会结构中比较活跃的一部分，他们在威海安家置业，发展个人事业，他们不断寻找城市的归属感、安全感、幸福感，并直接促使威海的房地产格局发生变化。

可以说，人们对于居住生活环境的选择是天生的，作为被联合国人居署认定的“最适合人类居住的城市”，“住在威海”已经成为城市发展的主要命题。威海的各房地产企业也逐渐认识到这样的人口结构变化，在产品开发和营销推广方面也开始向这个方向转变。

对于滨海城市而言，当地居民对住宅的要求并不是非常严格，但是对于新城市移民而言，他们对住宅有自己不同的要求，比如上海人的朝向、南北通透；东北人的实用；外国人的精装修、高品质等等。威海的房地产企业已经由原来的关注产品卖得好不好，是否能够达到盈利目标，开始转向关注更多类别消费者的深层次需求。

(徐艳)

质量高，水质好，经济发展也不错，生态方面就更不用说了！”刚刚在威海·海御19置业的美籍华人陈先生如此感慨。威海自成立地级市以来，人口数量呈几何级数增长，由立市之初的3万多人口发展至今，已经接近60万。截至目前，海内外来人口已经超过36万人（还不包括已落户威海的外地人）。

威海置业四大利好

根据调查分析，异地置业者选择威海的主要原因有以下几个方面：

一、三面环海、绿树成荫

威海市成立以来，就开始生态环境建设的步伐，全民种树成为威海市的一大特色，城市绿化率达44%。在威海，“保护环境就是保护生产力、改善环境就是发展生产力”成为每一届领导班子坚持的核心思想。“十五”以来，全市每年植树2000万棵以上，森林覆盖率每年提高2个百分点，去年达到37%，86%的镇达到国家级环境优美乡镇标准。

威海三面环海，空气湿润而不潮热，全年的平均气温12摄氏度，空气湿度为60%，是人体能感受到的最佳气候环境。

对于房地产开发而言，产品小环境的打造是后天的努力，但是先天的大环境却是无法控制的。威海有非常优越的居住大环境，健康而舒适，在“外国人眼中最佳居住的中国城市评选”中，威海榜上有名。

二、有文化、有底蕴的房子

威海市早在新石器时代，就有人类聚居。1398年，明朝在此设卫屯兵，取名威海卫，威海由此得名。1898年被英国租借，1930年收回并设立特别行政区，1951年改称威海卫。1987年经国务院批准，威海

市升为地级市。威海历史遗迹众多，刘公岛、昆阳书院、成山头的日主祠等名胜古迹，每年为威海吸引大批游客观光。

有文化、有底蕴的房子才会随着时间增长而完成价值提升。建筑并不是冰冷的堆砌，是文明的载体和时代灵魂的体现，好的房地产产品更应该关注的，就是在完成居住的前提下，对于历史文化的传承，而威海对这一点有基本保证。

三、最具财力金融生态城市

在“2006中国最具魅力金融生态城市”评选中，威海市成功当选。评委会给出的评价就是：“坚持优化金融生态环境，强化资本监管和风险控制，推动金融企业发展和创新”。

威海市统计局的统计数据显示，威海市人均财力位居山东省第二位，全市财政收支连续20年达到平衡。站在现实的角度，一个城市或地区的经济和金融生态环境良好而健康，自然会吸引各方资金的流向，从而加速区域经济发展。

目前，威海市已经与全球162个国家或地区建立贸易往来，行业范围也在不断扩大，威海经济外向度达到54.3%，成为名副其实的对外开放“桥头堡”。

此外，随着城市移民的不断涌入，单体投资的比例也在不断增加，而这一增长主要体现在房地产方面。

四、中国最安全城市之一

这两年，威海着力发展“人居威海”的目标，提出“打造人居福地、叫响城市品牌”的口号，全面、深度、可持续发展威海的人居事业。

威海的社会治安良好，2007年9月10日，中国城市竞争力研究会在香港新闻发布会上宣布，威海以“当年无重特大安全事故，社会治安良好，生态可持续发展”，被评为中国最安全的前十个城市之一。

代表楼盘

威海·海御19



海御19符合了“新威海人”对于居住多样化的需求。

海御19不单单是一座高科技环保型住宅概念，也不是集投资、居住、商务、度假、健身、休闲于一身的复合型生活社区概念，它是一个跨越简单居住理念、引领国际健康生活，将科技与自然相融合的高舒适度、高生活品质、高健康标准的“顶级生活体验”。

海御19从高舒适度、低能耗出发，应用天棚辐射采暖制冷、置换式新风、高性能保温隔热门窗及外围护结构系统、外遮阳技术、中央吸尘、同层排水和全系统整合内装修等多项科技系统，将生态、环保、节能溶于一体，实现全年室温20—26度，相对湿度40%—60%，24小时新风不断的健康住宅。

国际品质最简单的理解就是将海御19建设成为“世界级的好房子”，从海御19规划初期鸿建地产就不断地与各地开发商、各地建筑师交流论证，先后有法国、韩国、香港、意大利、北京、上海、台湾等建筑团队参与，四年多以来，所有建筑师已经有一千多稿的反复推敲论证，最终实现了海御19这一以科技系统为支撑的产品。

置业故事

在威海的碧海蓝天生活

主角：张女士

年龄：38岁

职业：从事对外贸易

我们一家是2002年从江苏省来到威海的，在这里生活了几年，感觉这就是我要的生活。

威海的空气特别舒适，不潮湿也不干燥，绿化也特别好，我们住的小区绿树成荫，街道两边也全是绿树，对孩子的健康成长很有好处。休息的时间还可以和家人一起看看海，吹吹海风，感觉非常好，这几年我们一家过得特别舒适，准备把老人也接来威海一起生活。

威海的对外开放程度也是我选择它的原因之一。我是做对外贸易的，在威海能够有更多的生意机会，接触更多的外籍人士，更好的开展我的工作。